
 
 

Αθήνα, 6 Μαρτίου 2026  

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

ΠΡΟΣ: Υπουργό Μετανάστευσης και Ασύλου 
Υπουργό Δικαιοσύνης 

Θέμα: «Επανεξέταση του καθεστώτος ασύλου του προέδρου της 

Πακιστανικής Κοινότητας Ελλάδας και δημόσιες παρεμβάσεις 

του σε πολιτικές και δικαστικές διαδικασίες» 

Σύμφωνα με πρόσφατα δημοσιεύματα, οι αρμόδιες υπηρεσίες του Υπουργείου 

Μετανάστευσης και Ασύλου εξετάζουν την ανάκληση του καθεστώτος διεθνούς προστασίας 

(ασύλου) που έχει χορηγηθεί στον πρόεδρο της Πακιστανικής Κοινότητας Ελλάδας, κ. 

Τζαβέντ Ασλάμ. 
Την ίδια στιγμή, ο εν λόγω εμφανίζεται να παρεμβαίνει ενεργά στον δημόσιο πολιτικό 

διάλογο και σε ζητήματα που άπτονται της λειτουργίας της ελληνικής Δικαιοσύνης. 

Ενδεικτικά, κατά τη διάρκεια της πολύκροτης δίκης της οργάνωσης «Χρυσή Αυγή» στο 

Εφετείο Αθηνών, ο ίδιος συμμετείχε σε συγκεντρώσεις έξω από το δικαστήριο, όπου 

φέρεται να προέβη σε δημόσιες τοποθετήσεις ζητώντας την καταδίκη των κατηγορουμένων 

πριν την έκδοση της δικαστικής απόφασης, ενώ σύμφωνα με καταγγελίες εξαπέλυσε και 

υβριστικούς χαρακτηρισμούς εναντίον τους. 

Παράλληλα, είναι γνωστό ότι στο παρελθόν το όνομα του ιδίου είχε απασχολήσει τις αρχές 

σε σχέση με κατηγορίες περί διακίνησης μεταναστών (trafficking), γεγονός που είχε 

οδηγήσει ακόμη και στην έκδοση διεθνούς εντάλματος σύλληψης κατόπιν αιτήματος των 

αρχών του Πακιστάν. 

 

Τα παραπάνω εγείρουν σοβαρά ερωτήματα ως προς: 

 την ορθότητα της χορήγησης και διατήρησης του καθεστώτος ασύλου, 

 τον ρόλο και την επιρροή προσώπων που τελούν υπό καθεστώς διεθνούς προστασίας 

στον δημόσιο πολιτικό βίο της χώρας, 

 καθώς και την ανάγκη διασφάλισης της θεσμικής ουδετερότητας και της 

απρόσκοπτης λειτουργίας της Δικαιοσύνης. 

 

Κατόπιν τούτων ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

1. Σε ποιο στάδιο βρίσκεται η διαδικασία επανεξέτασης του καθεστώτος ασύλου του κ. 

Τζαβέντ Ασλάμ και ποιο είναι το νομικό και πραγματικό πλαίσιο βάσει του οποίου 

εξετάζεται η ενδεχόμενη ανάκλησή του; 

2. Έχει ληφθεί υπόψη από τις αρμόδιες υπηρεσίες το παρελθόν του, 

συμπεριλαμβανομένων των κατηγοριών που είχαν διατυπωθεί εις βάρος του για 

διακίνηση μεταναστών και των σχετικών διεθνών ενταλμάτων που είχαν εκδοθεί; 

3. Πώς αξιολογεί η Κυβέρνηση τις δημόσιες παρεμβάσεις του σε ζητήματα που 

αφορούν εκκρεμείς δικαστικές διαδικασίες και κατά πόσο αυτές συνάδουν με το 

καθεστώς διεθνούς προστασίας που του έχει χορηγηθεί από την Ελληνική 

Δημοκρατία; 

4. Υφίσταται θεσμικό πλαίσιο που να ρυθμίζει τη δημόσια πολιτική δραστηριότητα 

προσώπων που έχουν λάβει άσυλο ή καθεστώς διεθνούς προστασίας στην Ελλάδα; 
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